



ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, ПРИНЯТАЯ НА ОБЩЕГОРОДСКОМ МИТИНГЕ ГОР. ТБИЛИСИ, 6 ДЕКАБРЯ 1936 ГОДА.

В исторический день, когда великая сталинская Конституция стала законом жизни нашей социалистической родины — к тебе, великому вождю партии и народов Советского Союза, учителя и другу трудящихся и угнетенных всего мира, обращаем мы чувства нашей беспримельной преданности, чувства нашей горячей любви.

Разостлав восторженно встречая трудящиеся города Тбилиси, собравшиеся на митинг в этот незабываемый день великого всенародного праздника.

С трибуны Брежнев — этой величайшей трибуны мира, — провозгласил над Страной Социализма, над всем миром великие, ясные и мудрые сталинские слова, в которых повелено этот величайший побед народом СССР, в которых дана программа борьбы трудящихся и угнетенных всех стран за свое освобождение от неволи эксплуатации и национального угнетения.

Эти слова с еще большей силой заживают в наших сердцах чувства беспримельной любви к нашей родине, священное чувство советского патриотизма.

Твое имя, имя твоего великого закона социалистического строя, овеянное славой и любовью миллионов, является победным знаменем в борьбе трудящихся всех стран за торжество пролетарской революции во всем мире.

Ты создал самую демократическую в мире Конституцию, которая является законом жизни нашей великой страны, где уничтожена эксплуатация человека человеком, где расцветает подлинная всенародная демократия и социалистический интернационализм.

Богатством всех своих красок сверкает великая сталинская дружба народов Советского Союза, сплоченных тобой в тесную, братскую интернациональную семью.

Гражданин, несокрушимым угесом высятся Страна Социализма над миром капитализма. И нет в мире таких сил, которые смогли бы повалить могущество великого советского народа, сплоченного воедино вокруг своей родной коммунистической партии, вокруг великого Сталина, нет сил, которые смогли бы пошатнуть могущество нашего великого, интернационального, социалистического государства.

Сталинская Конституция — блестящий акт против кровавого фашизма, против остатков буржуазной демократии, беспощадной в борьбе и неуступчивой в Стране Социализма, разжигающего костер новой войны, готовящего кровопролитный полог против Советского Союза.

Мы, вместе с трудящимися всего Советского Союза, заявляем, что всякая попытка обогатить фашистских поджигателей войны посягнуть на священные границы нашей великой социалистической родины встретит сокрушительный удар со стороны нашей величайшей, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной армии и всего советского народа.

Следуй твоим мудрым указаниям, мы еще выше поднимем революционную бдительность и до конца искореним, согнем с лица земли советской независимости после капитализма, преданных агентов фашистской оккупации — контрреволюционных троцкистско-зиновьевских мерзавцев и скомунушек с ними национал-шовинистических предателей.

Вдохновенные сталинской Конституцией, трудящиеся советской Грузии еще выше поднимут знамя братства и дружбы народов Закавказья, закрепляя и развивая те успехи, которые принесла сыгравшая свою огромную историческую роль Закавказская Федерация.

Наши руководит и нас воодушевляет мысль о том, что нет ничего более святого, чем борьба за волю Ленина — Сталина, нет большей радости и счастья, чем быть бойцами армии, которую возглавляет и ведет ты — великий вождь коммунизма!

Как возмужаю мы будем оберегать сталинскую Конституцию!

Да здравствует сталинская Конституция — великая хартия человеческого счастья!

Да здравствует многонациональное социалистическое государство, овеянное именем Ленина — Сталина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует могучее правительство могучей Советской Страны!

Да живет долгие годы на отрах врагам и радость трудящимся всего мира творец великой Конституции, наш вождь, отец и учитель — великий Сталин!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!



Митинг и демонстрация трудящихся Тбилиси

Ярко и красочно отразилась столица орденской Грузии исторический день всенародного праздника — день утверждения сталинской Конституции.

Многотысячными митингами, грандиозной демонстрацией отметили трудящиеся Тбилиси этот памятный день.

Город проснулся рано. Площади и улицы еще окутаны легким индустриальным туманом. Еще не расселись обильных снежками в областях трудящихся демонстрационных орденов, нависшие над прекрасной магистралью Побережной, над широким простором Базельского парка, над сводами моста Чоквакиев, когда весь город пришел в движение.

На празднично разукрашенных улицах появились первые колонны демонстрантов. Все гуще, все теснее становились ряды демонстрантов.

Трудящиеся столицы орденской Грузии ликуют. Торжествующий народ стройными колоннами заполняет площадь Закавказской Федерации, стекается к трибуне.

Разостлав, великая восторженно встречая трудящиеся города Тбилиси, собравшиеся на митинг в этот незабываемый день великого всенародного праздника.

С трибуны Брежнев — этой величайшей трибуны мира, — провозгласил над Страной Социализма, над всем миром великие, ясные и мудрые сталинские слова, в которых повелено этот величайший побед народом СССР, в которых дана программа борьбы трудящихся и угнетенных всех стран за свое освобождение от неволи эксплуатации и национального угнетения.

Эти слова с еще большей силой заживают в наших сердцах чувства беспримельной любви к нашей родине, священное чувство советского патриотизма.

Твое имя, имя твоего великого закона социалистического строя, овеянное славой и любовью миллионов, является победным знаменем в борьбе трудящихся всех стран за торжество пролетарской революции во всем мире.

Ты создал самую демократическую в мире Конституцию, которая является законом жизни нашей великой страны, где уничтожена эксплуатация человека человеком, где расцветает подлинная всенародная демократия и социалистический интернационализм.

Богатством всех своих красок сверкает великая сталинская дружба народов Советского Союза, сплоченных тобой в тесную, братскую интернациональную семью.

Гражданин, несокрушимым угесом высятся Страна Социализма над миром капитализма. И нет в мире таких сил, которые смогли бы повалить могущество великого советского народа, сплоченного воедино вокруг своей родной коммунистической партии, вокруг великого Сталина, нет сил, которые смогли бы пошатнуть могущество нашего великого, интернационального, социалистического государства.

«Широка страна моя родная...»

Ликующие, победные слова «Родина» вырываются в просторы площади, наполняют ее праздничным ожиданием, радостью, весельем.

На площадь выдвигается новый поток участников митинга — трудящиеся района им. Орджоникидзе.

— Да здравствует гениальный творец самой демократической в мире Конституции, великий вождь трудящихся человечества, наш родной, любимый Сталин! — несут перед собой выложенное золотом огромное полотно участники митинга района им. Сталина.

Подходит Ленинский район. В первом шеренге участников митинга — знатные люди социалистической родины — орденскими. Вот идут котельщик Гелазе, бригадир лодочной бригады паровоза — лагуноремонтного завода им. Сталина тов. Халипиди, овеянный исторический день открытия VIII Всесоюзного Чрезвычайного Съезда новым, необычным рекордом. Рядом с ним — товарищ Замочиди, слесарь Дидошвили и другие... За орденскими — награжденные значками ударников сталинского плана.

И так — в волнах каждого района. Лучшие люди фабрик и заводов, передовики науки, техники, искусства возглавляют несомкнутой лавину трудящихся, заполнившей от края и край огромную площадь.

В 12 часов 15 минут разогорупоры разнесет по площади, приглашающим ушами первые слова речи председателя Тбилисского Совета тов. М. Мерадзе, открывающего общегородской митинг трудящихся Тбилиси.

— Товарищи рабочие и работницы, красноармейцы и командиры доблестной Красной армии, инженеры и техники, работницы науки и искусства, комсомольцы и все трудящиеся столицы орденской Грузии!

— 5 декабря Чрезвычайный VIII Съезд Советов — верховный орган Союза ССР от лица стоилендестимитиного народа утвердил новую сталинскую Конституцию, как основную закон великой Страны Социализма.

— От лица всех трудящихся города Тбилиси первые слова нашей пламенной любви и беспримельной преданности мы обращаем к гению человечества, творцу новой Конституции Союза ССР, великому вождю трудящихся всего мира, нашему родному Сталину...

Эти слова тов. Мерадзе покрываются долго несомкнувшим аплодисментами. Они переходят в овацию. Из рядов участников митинга несутся приветственные возгласы в честь любимого, родного друга, учителя и вождя народа товарища Сталина.

Десятки тысяч людей обвивают толпы. Звучит «Интернационал» все нарастают, и вскоре вся площадь подхватывает победную торжественную песню...

Слова провозглашаются кузнечу паровоза-вагоноремонтного завода им. Сталина орденскому тов. Д. Чичинадзе. Затем в микрофон подходит доктор технических наук профессор-орденский И. С. Запиров.

— В то время, как фашизм губит науку и со средневекковыми консервативными взглядами все проблемы действительной научной мысли, — говорит он в своей речи, — у нас, в Стране Социализма, под гениальным руководством мудрого Сталина созданы такие условия научной работы, которые способствуют бурному продвижению науки и техники...

Огромной теплотой, безграничной любовью и преданностью великому вождю, организатору и вдохновителю грандиозных побед социализма проливаются выступления орденскими ступеней фабрики Марс Мчедlishvili, народный артист Союза ССР Аниани Васади, главного буфетчика фабрики Григорий Асламаза, профессора математики Государственного университета А. И. Карадзе, отличных учителя орденского Этери Гванцаладзе, поэта и драматурга орденского Самаре Шиндаришвили, учителям 36-й школы М. Бурчуладзе, капитана А. Лешидишвили, секретаря ТБ ЛБСМ Грузии Г. Ахвлари.

Их речи неоднократно прерываются продолжительными аплодисментами.

— Москва, Товарищу Сталину... Непрерывными возгласами сопровождается оглашение на грузинском и русском языках приветственной телеграммы великому вождю народов, родному, любимому другу, отцу и учителю товарищу Сталину.

Ровно в 2 часа дня митинг заканчивается. Постепенно площадь Закавказской Федерации освобождается от десятков тысяч людей, с безграничной теплотой, с чувством огромной радости в сердцах приветствующих утверждение новой Конституции.

ВСЕНАРОДНОЕ ЛИКОВАНИЕ

Все эти дни трудящиеся нашей великой, могучей родины ждали великого события, великого праздника и великого дня. На Чрезвычайном VIII Съезде Советов, обсуждавшем проект новой Конституции, впервые присутствовала вся страна. Вдыхаям овеяное каждое слово, каждая строка великой хартии победившего социализма. И в тот исторический час, когда в Кремле вытекает вперед тысяч красных карточек, вместе с десятками Съезда весь советский народ проголосовал за утверждение сталинской Конституции.

Радостью в сердцах, бурными, как весеннее половодье, подлинно всенародными ликованиями ознаменован день принятия Конституции. На улицах гудят боевые песни, звучат песни, народные гулянья, красными флагами расцветают города и села нашей страны.

«В результате пройденного пути борьбы и лишений принято и радостно принято свою Конституцию, трагическую о плодах наших побед. Принято и радостно звать, за что бороться наше дело и как оно добывает всемирно-исторической победы. Принято и радостно звать, что кровь, обильно пролившаяся нашими дедом, не прошла даром, что она дала свои результаты» (Сталин).

Вчера Красная площадь столицы первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян стала свидетелем возмужавшей по своей силе демонстрации. К трибуне выдвинулся, в котором лежит тот, кто повел рабочий класс на бой с капитализмом, к самой высокой трибуне мира, чтобы выразить чувства, волнующие весь многонациональный Советский Союз, чтобы продемонстрировать свое единство и сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг сталинского Центрального Комитета и советского правительства, выразить свою готовность к дальнейшей борьбе за коммунизм.

Спешившая стала фактом. Он ощущается повсюду, ежедневно, он искривлен в быт миллионов. Страна переживает о резком средневековья в темноты на реальном современном индустрии и крупного, машинизированного сельского хозяйства. Миллионы обрели настоящую человеческую жизнь, во всем развернулись народные таланты, жгуще стало лучше, жить стало веселее! Конституция заложила все то, что уже

завоевано, она повела этот великий героический помысл борьбы за социализм.

И в день всенародного праздника первое слово трудящихся было обращено к партии, величайшей большинства партии, которая под вождеством Ленина и Сталина повела массы на путь социализма и обеспечила всемирно-исторические победы.

Партия, не знающая страха в борьбе, партия, сметающая все в величиих препятствия, партия, выжывавшая кадры победителей, — вот основа основ, вот рывок, самое острое и сильное оружие пролетарской революции. Это она, большевистская партия, повела в октябре 1917 года рабочий класс в бой против капитализма и помещиков, вернула народу фабрики и заводы, дала крестьянам землю и свободу, большевистская партия провела наш народ через горнило гражданской войны, под ее руководством наша страна отстояла свою независимость. Под руководством большевистской партии ликвидированы аксидентаторские классы, разгромлен враг остатков капитализма и построен социализм.

Демонстрация трудящихся, прокатившаяся вчера по стране, наглядно показала силу и авторитет коммунистической партии и ее сталинского Центрального Комитета. Весь наш стоилендестимитиный народ бесконечно чтит коммунистическую партию, под ее знаменем он идет вперед, к полной победе коммунизма.

Колонны демонстрантов, проходившие вчера по Красной площади, по улицам и площадям городов и сел Советского Союза, горячо приветствовали рабоче-крестьянское правительство во главе с товарищами М. И. Мамининым, В. М. Молотовым, любимыми народами товарищами Игнатовича, Вороншилова, Орджоникидзе, Езова. Наши успехи и завоевания — это прямой результат того, что наше правительство является подлинно сталинским правительством, твердо и уверенно ведущим вперед наше государство рабочих и крестьян.

Наш путь озарен ярким светом отшлифованной Конституции. Народы Советского Союза вчера поздравляли себя с новыми победами ленинско-сталинской

НА МИТИНГЕ ТРУДЯЩИХСЯ ТБИЛИСИ

Величественный итог пройденного пути

Речь председателя Тбилисского Совета тов. М. НИОРАДЗЕ



Товарищи - рабочие и работники армейских и командирской доблестной Красной армии, инженеры и техники, работники науки и искусства, комсомольцы и все трудящиеся столицы орденноносной Грузии!

Вчера, 5 декабря, Чрезвычайный VIII Съезд Советов — верховный орган Союза ССР — от лица стеснимого народом утвердил новую, сталинскую Конституцию Советов Социалистических Республик, как основной закон и волю Страны Социализма.

От лица всех трудящихся города Тбилиси первые слова нашей программы любви и беспредельной преданности мы обращаем к гению человечества, творцу новой Конституции Союза ССР великому вождю трудящихся всего мира, нашему родному Сталину.

В ноябре пяти года наместо воедет в историю человечества, как великая историческая веха.

В этот день с трибуны Кремлевского дворца трудящиеся всего мира услышали могучие, простые, родные слова великого Сталина о новой Конституции СССР, как о величественном итоге пройденного пути и добытых завоеваний.

В нашей великой стране фактом стала радостная, веселая, зажиточная, культурная жизнь для всего советского народа. В СССР осуществ-

Великая радость

Речь работницы - орденноносницы МАРО МЧЕДИЯВИЛИ



Товарищи! Слова бесценны передать ту великую радость, то беспредельное чувство гордости, которые испытывает полторатысячный коллектив нашей фабрики, в связи с утверждением новой Конституции Союза ССР. Сталинская Конституция — это светлая трудящихся. В ней записано, что добыто героической борьбой трудящихся.

Мы, рабочие Тбилисской обувной фабрики, являемся обязательством — к обучению сталинской Конституции на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов выполнять производственный план фабрики. Свое слово мы отдадим 25 ноября, в 12 часов дня, мы выполняем план на 101 проц. Я лично выполнила обязательство, давайте великую Сталину — установить новый рекорд производительности труда по всей фабрике.

Мы, единый коллектив рабочих и инженерно-технических работников обувной фабрики, являемся: наша задача должна быть лучшей в мире.

Сталинская Конституция зовет к новым победам

Речь рабочего - орденноносца тов. Д. ЧИЧИНАДЗЕ



Нет ни одного такого участка социалистического строительства, на котором бы наша страна без руководства товарища Сталина не одержала бы величайших побед. Растет и крепнет наша экономика, техника, культура, наука, растет благосостояние трудящихся масс. Вся страна на наших глазах меняет свой облик.

Железнодорожный транспорт раньше отставал от роста экономики нашей страны. Сталинская работа в транспорте, боевое руководство товарища Сталина в отношении железнодорожного транспорта в годы переходных этапов социалистического строительства.

Наш паровозно-вагоноремонтный завод имени Сталина совершенно изменил свое лицо в сравнении с 1922—23 гг. Если раньше завод выпускал в месяц 6—7 паровозов, то в настоящее время он выпускает в месяц 40—50 паровозов и 10—12 пассажирских вагонов, то в настоящее время мы выпускаем 814 паровозов и 50 пассажирских вагонов. Основу новой техники, завод ежемесячно выпускает 2—3 электровоза.

Мы овладели новыми техническими нормами эксплуатации.

5-тысячный коллектив паровозоремонтного завода имени Сталина в течение 5 месяцев в величайшем интересе обсуждал проект сталинской Конституции и с неслыханным интересом слушал доклад рабочего класса, нашего отца — товарища Сталина.

Мы имеем стахановские пехи, как лет пассажирских вагонов, к 9 декабря выполняющей годовой план на 100 проц.

Коллектив нашего завода по-большинству владеет техникой — 1300 передовых квалифицированных рабочих сдадут в текущем году технический экзамен.

Сталинская Конституция зовет нас к новым победам и мы уверены, что большевистской борьбой, еще больше повышая революционную бдительность, еще более разгоревшая стахановское движение, мы добьемся новых побед.



Чтение доклада товарища СТАЛИНА в механическом цехе трамвайных мастерских. (Фото С. Будатского, Груз. отд. Союзфото).

Открыты все пути к вершинам культуры и творчества

Речь профессора Тбилисского Государственного университета А. Н. ХАРАДЗЕ

В этот торжественный момент все наши мысли и чувства направлены к гениальному человеку нашей эпохи, к тому кто открыл нам дверь в новую жизнь — мудрому учителю и другу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Потерявшему разум при виде нового освобожденного человека, фальшивцы готовы кричать: «Зависть Советский Союз». Но мы вместе с нашим великим Сталиным можем повторить: «Сие от них не зависит».

Мы не боимся угрозы фашистских варваров. Что мы готовы задержать всеми средствами — нашу социалистическую родину, — это чувствуется в каждом слове нашего вождя, в котором отразилась стальная воля и неукротимая мощь миллионов трудящихся.

Сталинская Конституция ко многим обязана: нас научила патристическим наукам, мы можем повторить: «Сие от них не зависит».

Мы не боимся угрозы фашистских варваров. Что мы готовы задержать всеми средствами — нашу социалистическую родину, — это чувствуется в каждом слове нашего вождя, в котором отразилась стальная воля и неукротимая мощь миллионов трудящихся.

Сталинская Конституция ко многим обязана: нас научила патристическим наукам, мы можем повторить: «Сие от них не зависит».

Непобедима крепость социализма

Речь писателя - орденноносца тов. С. ШАНШАВИЛИ



Сталинская Конституция воплощает в себе радость каждого гражданина социалистической родины, заживает сердца всех нас беспредельной любовью к творцу счастья в жизни великого Сталину, с еще больше любовью и самоотверженностью клятвы на нас вступить в свою способность и силы в борьбу героическому творчеству.

Сегодня весь мир видит, что торжество демократии возможно только в стране диктатуры рабочего класса, на основе побед пролетарской революции. Там, где ликвидированы классы угнетателей.

Непобедима крепость социализма, великая Страна Советов!

Непобедима она, ибо живет, крепнет и углубляется неколебимое братство и дружба народов, которые пышно расцвели под живительным солнцем ленинского - сталинского национальной политики. Непобедима она великая социалистическая ре-

Всенародные торжества в Баку

БАКУ, 6. (ТА). Продолжавшийся в Баку два дня всенародный праздник в связи с утверждением сталинской Конституции закончился сегодня вечером грандиозным общегородским митингом. Свыше 100 тысяч трудящихся собрались на Октябрьской площади отметить этот исторический день в жизни народов всего Советского Союза.

Радостное настроение парадом среди многотысячной массы собравшихся. Взоры всех с любовью обращены на героя олепешенный портретом великого Сталина.

Открылся митинг, председатель Бакинского Совета тов. Оган Гаспаров поздравил всех граждан Баку с утверждением Чрезвычайным VIII Съездом Советов сталинской Конституции, со вступлением орденноносной Азербайджана в число союзных республик, провозглашением Баку в одну из 11 столиц союзных республик.

Эти слова собравшиеся встретили ликованием, криками «ура», бурной овацией в честь любимого вождя, мудрого Сталина.

Буровой мастер, орденноносец тов. Нарфенов, стахановец нефтепереработ-

Праздник в Ереване

ЕРЕВАН, 6. (ТА). Столица советской Армении разгорелась по праздничному. Трудящиеся Еревана праздновали сегодня утверждение сталинской Конституции Чрезвычайным VIII Всесоюзным Съездом Советов.

Ярко сияющее солнце придало особую нарядность разукрашенной Ленина площадью, на которую со всех сторон бесконечной лавой стеклись колонны демонстрантов.

Радостные песни, звуки гитары оркестров салютуют с нервы радостных стальных колокол, гордо реющих в лине небеса. Вся площадь покрыта тысячами алых флажков, алых полотнищ и лозунгов.

Над колонной стахановцев — рабочих Арабатресты — 11 географических карт — символ неразрывной братской дружбы народов непобедимого Советского Союза.

Двадцатипятичный митинг трудящихся столицы под лозгом «Вперед к коммунизму» послал приветственное письмо товарищу Сталину.

По окончании демонстрации алеские, на площади, начинаются танцы, хоронес песни.

Общегородный праздник закончился поздно вечером.

В столице солнечной Абхазии

СУХУМИ, 6. (ТА). Яркий солнечный день.

11 часов утра. К зданию сухумского горсовета, украшенному портретами руководителей партии и правительства, жужжат, собирались рабочие, студенты, учащиеся, военные части, научные работники, инженеры, профессора, писатели.

В речах всех выступавших на митинге выразилась радость, чувство величайшей близости, безграничной любви и преданности большевистской партии, родному, любимому Сталину.

После митинга состоялся демонстрационный марш. С большой любовью и гордостью трудящиеся несли портреты самого Сталина, близкого и горячо любимого человека — творца новой Конституции, творца радости, свободы и счастья, зажиточной жизни — товарища Сталина.

На алых полотнищах — слова безграничной радости и пламенной любви: — Да здравствует творец новой Конституции, наш великий, мудрый товарищ Сталин!

— Да здравствует дружба и братство народов нашей великой родины!

— Мы никому не позволим посягнуть на нашу свободу и самостоятельность!

С оркестрами, песнями, плясками и цветами трудящиеся строили колонны. Демонстранты приветствовали секретаря обкома КП(б) Груз. т. М. Гобизова, заместителя председателя ЦКК Абхазии тов. Бугучурова, председателя сухумского горсовета тов. Варжана, председателя Совпрофа тов. Абдулаева и др.

После демонстрации в честь принятия этой сталинской Конституции были организованы физкультурные соревнования, астафеты, футбольные и волейбольные встречи.

Многочисленный митинг в Батуми

БАТУМИ, 6. (ТА). Весь город вышел на улицу продемонстрировать свою безграничную любовь и преданность партии, правительству, родному Сталину, выразить благодарность за новую сталинскую Конституцию. Деятельные узоры города разукрашены демонстрациями.

Праздничное шествие открывает педерховой в Аджарии нефтепереработный завод.

Колонны рабочих и служащих партии и кооперативов несут транспаранты, на них надписи: «В парадок VIII Съезде Советов. Мы досрочно выполняем годовой план».

Идет новое созданное поколение — школьники. Они несут портреты лучшего друга детей — великого Сталина.

После демонстрации начинается митинг.

Митинг открывает председатель горсовета т. Чавчавадзе. С приветственным словом выступает заместитель председателя ЦКК Аджарии т. Жванца.

От коллектива швейной фабрики выступает алжарка Фадие Думбадзе.

— Сильна, мужественна и непоколебима наша великая родина. Ни фашистские газы, ни троцкистско-линовские брызги не смогут остановить победоносное шествие страны к коммунизму. Если же фашистские банды осмелятся посягнуть на наш мирный труд, пусть знают они, что каждая трудящаяся женщина нашей страны, равная с мужчиной, стает в ряды бойцов.

Затем выступают доцент педагогического института т. Горгадзе, стахановец батумских нефтепереработных заводов т. Гелеталия, курсант полковой школы Касцев и др.

Бурными аплодисментами и криками «ура» митинг утвердил текст приветственной телеграммы великому Сталину.

В честь исторического дня на площади состоялось народное гуляние.

Торжества в Кутаиси

На трибуне стахановца сухойной фабрики Ксения Тшепелашвили Оган говорит о востоке и труду, энтузиазма, которые вызвал у рабочих в работнич фабрике доклад великого вождя.

Затем выступили: профессор Долидзе, полковник Иванов, пловцы Агаталиан и Кахаладзе, учительница Грелашвили, красноармеец Курталадзе.

Отдается текст приветственной телеграммы вождю народов — товарищу Сталину. Шумные, долго несмолкающие овации, крики «ура», приветственные возгласы в честь гениального творца великой Конституции — товарища Сталина.

Митинг окончен.

Начинается торжество трудящихся, которое надолго останется в памяти кутаисцев. Гремит музыка, далеко разносятся звуки песен, на улицах, площадях и в скверах танцы, пляски.

Самый светлый и радостный день

Речь народного артиста Союза ССР, орденноносца А. ВАСАДЗЕ



Сегодняшний день в истории всего человечества является самым светлым и радостным днем.

Сталинская Конституция стала основным законом нашей великой родины.

Сегодня сталинской Конституцией создается не только наш великий Союз, но и весь мировой пролетариат.

Сегодня воспалана большевистским плутом советская земля ликует. Нам труд, наши достижения, наша жизнь вписаны в основной закон Страны Советов родины.

Мы выражаем безграничную любовь и преданность великой партии Ленина — Сталина к тому человеку, который вел нашу страну от победы к победе, который вызвал нашу радостную и прекрасную жизнь, кто велит нам вперед побед и впереди — отцу народов, другу трудящихся — товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Небывалый энтузиазм

Речь учительницы 36-й школы М. БУРЧАЛАДЗЕ

Сегодня весь наш великий Союз Советских Социалистических Республик с огромной радостью приветствует новую сталинскую Конституцию, которую выковал гениальный вождь народов великий Сталин.

Мы, советские педагоги, горды тем, что воспитанием детей сталинской эпохи. Мы, педагоги, окруженные заботой партии и правительства, горды тем, что помогаем стране воспитывать молодое, мужественное поколение строителей социализма.

Новая сталинская Конституция является для нас «сердцем» небывалым энтузиазмом. Мы будем с удвоенной энергией воспитывать достойных сынов сталинской эпохи. Сталинская Конституция дает всем гражданам нашей социалистической родины право на образование. Мы, советские педагоги, славимся тем, что мы даем право, исполняем в истории человечества записанное в основной закон нашей страны, было бы полностью, качественно высоко, прочтено в жизнь.

Да здравствует нерушимая опора нашей счастливой, радостной жизни — сталинская Конституция.

Да здравствует творец этой Конституции, друг и отец трудящихся масс всего человечества — великий Сталин!

Знамя наших побед

Речь секретаря ТК ЛКСМ Грузии тов. Г. АХАЛАДЗЕ

Советская молодежь и волацарды волеушевленными встречают новую советскую Конституцию — Конституцию счастья народов, Конституцию отечественной юности.

Незыблемые права и обязанности граждан СССР записаны в Конституции, созданной великим Сталиным, чье имя заложили наши победы, чья жизнь — самое драгоценное, самое священное достояние советского народа.

Радостной, поздравительной жизнью живет великий многонациональный советский народ СССР, стая стран социалистического объединения.

«Жить отлого душой, товарищи, жить стадо воевать».

Великую социалистическую правду этих слов ощущает на себе каждая рабочая и крестьянская, каждая гражданка СССР. И поэтому могучим откликом во всех уголках Советского Союза раздается всенародное:

— Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь».

Судьбы советской молодежи, ее счастье, ее будущее неразрывно связаны с советской властью.

Мы — молодежь — знаем, что фашизм в своей лютости ненависти в стране победившего социализма является чуждым и опасным врагом. Мы — молодежь — знаем, что фашизм — это зло, которое не должно существовать на нашей земле.

Мы — молодежь — знаем, что фашизм — это зло, которое не должно существовать на нашей земле.

Мы — молодежь — знаем, что фашизм — это зло, которое не должно существовать на нашей земле.

Подлинный демократизм

Речь профессора - орденноносца Н. С. ЗАВРИБЕВА



Новая Конституция называется сталинской не только потому, что товарищ Сталин является ее творцом и в ней и в ней, что она является организатором в водворителем тех исторических побед социализма, которые являлись основой новой Конституции.

Мы, работники науки и техники, обязуемся приложить все свои силы, все свои знания, все свои научные опыты и опыт, чтобы, разоблачая действия врага на научном фронте, преодолевать все трудности и добиваться новых и новых успехов.

Мы, работники транспорта и железнодорожного транспорта, обязуемся разоблачать предательские устремления врага и воспитывать крепкие кадры таких высококлассифицированных специалистов, которые наряду с глубокими и основательными знаниями в своей отрасли смогут самостоятельно ориентироваться в практических вопросах всей работы транспорта и не бояться разоблачать антигосударственные устремления, в какой бы форме они ни проявлялись.

Если же враг попытается напасть на нас, то мы все, как один, оставим наши книги и лаборатории и вместе со всеми трудящимися, под руководством первого маршала Советского Союза тов. Ворошилова, будем бит врага на его же территории.

Образец интернациональной дружбы народов

Речь рабочего обшувной фабрики тов. Г. АСЛАМАЗОВА

В докладе великого Сталина о проекте новой Конституции СССР отражены все победы нашей великой страны, победы, имеющие всемирно - историческое значение. Эти победы достигнуты нами под гениальным руководством партии Ленина — Сталина и великого вождя трудящихся всего мира нашего учителя, друга, отца, горячо любимого товарища Сталина.

Наша страна представляет собой образец интернациональной дружбы народов СССР. А что мы имели в недавнем прошлом до советской владыки Диким, выгнул повинности, внаварить друг к другу и национальную вражду.

В результате победы ленинско-Сталинской национальной политики ликвидированы неравенство национальностей, взаимное недоверие и национальная вражда. Налицо культурный, экономический и политический расцвет всех национальностей Закавказья и всего Советского Союза.

Все эти победы завоеваны в жосточайшей борьбе с врагами народа. Гвал разданы, но наша большевистская бдительность должна быть всегда настороже. Разоблачать врагов, вести с ними беспощадную борьбу — долг каждого партийного и непартийного большевика.

В городах орденноносной Грузии

СТАЛИНП, 6. (ТА). Герои вранского наряда. Трудящиеся Южная Осетия празднуют утверждение сталинской Конституции.

Сегодня состоялся многотысячный митинг. Когда секретарь обкома КП(б) Грузии тов. Таутен сообщил о принятии съездом сталинской Конституции, раздались мощные «ура», приветственные возгласы в честь любимого вождя, творца Конституции — великого Сталина.

На трибуне бывший батрак, герой гражданской войны, рабочий тов. Козаев.

— Большое спасибо товарищу Сталину за новую Конституцию, за счастье, радость, жизнь, — говорит он.

После митинга в ознаменование этой Конституции состоялся массовый национальный танцы, физкультурный кросс имени Конституции.

В городах орденноносной Грузии

СТАЛИНП, 6. (ТА). Герои вранского наряда. Трудящиеся Южная Осетия празднуют утверждение сталинской Конституции.

Сегодня состоялся многотысячный митинг. Когда секретарь обкома КП(б) Грузии тов. Таутен сообщил о принятии съездом сталинской Конституции, раздались мощные «ура», приветственные возгласы в честь любимого вождя, творца Конституции — великого Сталина.

На трибуне бывший батрак, герой гражданской войны, рабочий тов. Козаев.

— Большое спасибо товарищу Сталину за новую Конституцию, за счастье, радость, жизнь, — говорит он.

После митинга в ознаменование этой Конституции состоялся массовый национальный танцы, физкультурный кросс имени Конституции.

В городах орденноносной Грузии

СТАЛИНП, 6. (ТА). Герои вранского наряда. Трудящиеся Южная Осетия празднуют утверждение сталинской Конституции.

Сегодня состоялся многотысячный митинг. Когда секретарь обкома КП(б) Грузии тов. Таутен сообщил о принятии съездом сталинской Конституции, раздались мощные «ура», приветственные возгласы в честь любимого вождя, творца Конституции — великого Сталина.

На трибуне бывший батрак, герой гражданской войны, рабочий тов. Козаев.

— Большое спасибо товарищу Сталину за новую Конституцию, за счастье, радость, жизнь, — говорит он.

После митинга в ознаменование этой Конституции состоялся массовый национальный танцы, физкультурный кросс имени Конституции.

В городах орденноносной Грузии

СТАЛИНП, 6. (ТА). Герои вранского наряда. Трудящиеся Южная Осетия празднуют утверждение сталинской Конституции.

Сегодня состоялся многотысячный митинг. Когда секретарь обкома КП(б) Грузии тов. Таутен сообщил о принятии съездом сталинской Конституции, раздались мощные «ура», приветственные возгласы в честь любимого вождя, творца Конституции — великого Сталина.

На трибуне бывший батрак, герой гражданской войны, рабочий тов. Козаев.

— Большое спасибо товарищу Сталину за новую Конституцию, за счастье, радость, жизнь, — говорит он.

После митинга в ознаменование этой Конституции состоялся массовый национальный танцы, физкультурный кросс имени Конституции.

